



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7153期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

赠之温暖,报以热爱 在杭州,小哥们这样传递城市温情



通讯员 梁玮琪 本报记者 南苏

在杭州,每天有数万名小哥上演着“飞驰人生”,用车轮与脚步编织着各自独特的生活篇章。今年以来,杭州通过一系列举措,在全社会营造了关心关爱小哥的氛围。如今,小哥们也将这份对城市的深情厚爱,化作一次次温暖的回馈,共同建设这座“有爱”的城。

不只是骑手,还是帮手

“感谢联盟给我们提供了平台,让我们不只是骑手,还成为了帮手。”来自“长河e警骑手联盟”的美团小哥朱亚威说。

在杭州高新区(滨江),当地以属地派出所为节点,引入美团、饿了么、申通、顺丰等10个外卖快递平台,共同组建“e警骑手联盟”,主要职责包括隐患排查、平安巡防、应急联动、宣传防范、情报线索上报等,通过“蓝色公安、绿色e警、红色党员志愿者”三重力量叠加,已累计提供问题700余个、处理求助300余条、解决纠纷120余起,切实做到“发现早,处理快,矛盾不上交”。

小哥的工作特性具有走街串巷、灵活机动的优势,因此,杭州钱塘区以河庄街道为试点,成立“翼翼义警队小哥分队”,打造“警新联动”助力基层治理新模式。线下吸引了200余名小哥加入,参与治安巡逻、安全宣传、服务群众、矛盾化解等工作,成为基层治理“好帮手”;线上组建了由社区民警、辅警、网格员、小哥“四员一体”进驻的治理微信群,以社区为单位,广泛吸纳小哥担任“线上网格员”,发现问题线索随时上报,辖区民警无缝“接单”。

今年以来,小哥义警队已协助公安开展各类治安活动120余次,处置人员走失、物品遗失等问题580余件次。公安部门还设立了“专项奖金池”,对见义勇为、矛盾调解、反诈宣传、线索收集的小哥们予以奖励。

是小哥,也是大侠

“奶奶,这个保健品怎么这么贵,你自己买的吗?”在杭州西湖区灵隐街道求是社区,快递小哥廖永江在送件时,注意到一个价值19800元的到付包裹,收件人是一位老奶奶,拆包验收时,发现快递内是3箱“保健品口服液”,廖永江立刻察觉到这可能是保健品诈骗。

为了防止老人受骗,廖永江一边偷偷报警,一边给老人耐心解释,拖延老人付款,直到民警赶到。经查,保健品价格与价值明显不符,在众人的一同劝说下,最终老人拒收包裹并删除了该保健品商家联系方式。

次日,廖永江又遇到类似情况,收件人仍是高龄老人,老人已备好1万元现金准备直接交给他。有了经验的廖永江连忙建议老人先别着急交钱,可以先验货再签收,并找机会再次联系警方。

既能反诈,还会救人,他们冲在一线,是小哥,也是大侠!

近日,在杭州余杭区仓前街道访云街附近,一名骑电动车的市民意外摔倒,面部受伤,血流不止。外卖小哥杨志强正好路过,由于当时没有随身携带急救包,他第一时间将事故现场照片发到“外卖小哥志愿者群”中,“摇人”来急救。

正在附近送餐的小哥肖卓看到群里信息后,立刻放下手中的订单,骑上电动车火速赶往事故现场。到达现场后,肖卓从自己的电动车上拿出常备的急救包,为受伤市民处理伤口。直到受伤市民的家人赶到现场,肖卓、杨志强才放下心来,继续送餐。

(下转2版)

坐着“祥云”游古城

12月25日,绍兴市越城区上空,飞艇“祥云”AS700载着游客一路领略古城风光。据悉,这个飞艇项目将进一步深化拓展古城“低空+文旅”运用场景,并在后续开通各类“飞在云端”低空旅游常态化体验,让更多市民感知低空经济独特魅力。

吕之遥 姜子桐 摄



共护新质生产力发展 长三角金融司法协作再深入

本报记者 高敏 见习记者 蓝昕宇
通讯员 钟法

本报讯 12月23日-24日,第三届长三角金融司法论坛在杭州举行,来自沪苏浙皖各界近百位专家、学者齐聚一堂,探讨“新质生产力视域下的金融司法保障”。

论坛现场,上海金融法院、南京中院、杭州中院、合肥中院、苏州中院联合发布了《长三角金融审判典型案例(2023-2024)》及《以高质量金融司法护航新质生产力发展的倡议》(以下简称《倡议》)。

据了解,2021年11月,沪、苏、浙、皖四地五家法院曾共同签署《长三角区域金融司法合作协议》,围绕金融司法协作、新类型案件研商、专业法官培训交流等开展全方位合作。三年来,四地金融司法协作不断深化,在共同打造金融司法工作示范

标准的过程中积累了丰硕的实践经验。

长三角区域是我国经济最为活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一,是因地制宜培育和发展新质生产力的重要阵地。这里聚集着不少世界级的大型产业园区和领军企业,这也对金融司法工作提出了更高要求。

对此,《倡议》指出,长三角五地的法院依法支持企业拓宽融资渠道,保护合法的风险分担机制,准确认定新型融资途径法律效力,保障新型融资方式发展;依法支持金融机构开展融资租赁、保理等业务,鼓励金融机构为科创企业提供更加灵活的融资服务,推动金融资源向科技创新领域配置;依法支持传统制造业融资升级,推动高端化、智能化、绿色化发展,同时加大对新兴产业的金融司法保护,促进新技术、新业态成果转化。

金融纠纷的妥善解决,同样至关重要。论坛上,各地法院纷纷“建言献策”。

据了解,杭州法院通过创新金融领域的市场化解纷,独创“浙江解纷码”,实现金融纠纷和专业资源的精准匹配;依托银行业协会、保险协会、银保调委等,设立金融共享法庭23个,形成线上线下高效协同的金融纠纷就地化解机制;深化“示范判决+集中调解”的类案解纷模式,实现金融群体性诉讼“办理一案,治理一片”。这些探索,为长三角金融司法实践提供了参考样本。

此次论坛,是长三角一体化发展纵深推进过程中、加快发展新质生产力背景下召开的金融司法论坛,旨在进一步推动完善区域金融司法合作机制、拓宽合作领域、强化合作成效,为长三角一体化高质量发展贡献法院力量。

建德市首席调解员: 为民解忧办实事 争做群众贴心人

通讯员 舒凤强
杭州政法融媒体中心 胡紫玲

今年以来,建德市深入实施“抓源促治、强基固本”行动,村(社)书记被赋予“首席调解员”的重要角色,承担起化解矛盾纠纷、维护平安稳定的首要责任。

如今,建德全市258个村(社)书记深入群众、倾听民声、了解民意,积极化解各类矛盾纠纷,以前所未有的责任感和使命感,在安民稳村、富民强村上展现担当作为。

群众呼声有人应、 难题有人解

在十八桥村村委会的会议室里,村书记邵双面对采访,问答简洁质朴。

十八桥村,2007年由3个村合併而成,曾因村民间隔阂严重、干群沟通不畅,陷入信访矛盾频发、集体发展受阻的困境。

2017年村集体换届后,邵双担任村书记。面对复杂多变的村情民情,他决心从村民反映最强烈的矛盾纠纷入手,带领村两委齐心协力解决问题。

(下转6版)

中国银行
BANK OF CHINA

